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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

Цели и задачи образовательной организации
1. Основными целями деятельности МБОУ СОШ № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба являются:
обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.
 Перед школой стоят следующие задачи обеспечить:
 – формирование основ умения учиться и способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности, планировать свою деятельность, осуществлять ее контроль и оценку, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебном процессе;
 –духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей;
 –становление основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся;
 – укрепление физического и духовного здоровья обучающихся.
     2. В своей деятельности МБОУ СОШ № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба осуществляет следующие задачи:

- создание условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья участников образовательного процесса, их физическое, интеллектуальное и личностное развитие;

-  создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении ими дополнительного образования;

-  формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе;

Ожидаемые результаты

Достижение уровня элементарной грамотности, соответствующего стандартам начального общего образования, овладение универсальными учебными умениями и формирование личностных качеств обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС.  

Особенности и специфика  МБОУ СОШ № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба
МБОУ СОШ № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба реализует программы начального общего образования. 

На I уровне обучения реализуется ФГОС нового поколения. В рамках внеурочной деятельности открыто более 10 кружков различной направленности. Содержание учебной и внеучебной деятельности учащихся 1–4-х классов обусловлено целевым ориентиром – образом выпускника начальной школы. 
Для осуществления целей по усвоению обязательного минимума  содержания общеобразовательных программ общего образования школа осуществляет  следующие виды деятельности: обучение по адаптированным образовательным программам учащихся с ОВЗ, оказание услуг по предшкольной подготовке учащихся, предоставление семейной формы обучения. Организовано обучение в классах казачьей направленности.
Реализуемые основные общеобразовательные программы
В соответствии с уставом МБОУ СОШ № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба реализуется  образовательная программа начального общего образования для I-IV классов, нормативный срок освоения – 4 года, (для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями при обучении по АООП НОО срок освоения программы может быть увеличен не более чем на два года). 
Нормативная база для разработки учебного плана
Учебный план МБОУ СОШ № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба для классов, реализующих федеральный государственный образовательный стандарт на 2019 - 2020 учебный год составлен в соответствии с:

- Федеральным Законом от 29 декабря 2012. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
-Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 № 373 (далее – ФГОС начального общего образования) с изменениями и дополнениями;
  -Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации России от 30 августа 2013 №1015.
- Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 № 189 «Об  утверждении СанПиН 2.4.2.2821 -10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (с изменениями).  
        -Уставом муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба муниципального образования город-курорт Анапа.
Режим функционирования образовательной организации

Организация образовательного процесса регламентируется календарным учебным графиком. Режим функционирования устанавливается в соответствии с СанПин 2.4.2.2821-10 и Уставом МБОУ СОШ № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба.

1.  Продолжительность учебного года в 1 классах составляет 33 недели, во 2 - 4 классах – 34 недели.   Продолжительность каникул в течение учебного года – не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель; продолжительность урока - 40 минут. 

   Учебный
 год делится на 4 учебные четверти в 1- 4 классах.

2. В 2019 – 2020 учебном году в 1- 4 классах проводится пятидневная учебная неделя. 
3. Предельно допустимая аудиторная учебная нагрузка для 1-4 классов:
	Классы
	5 дневная учебная неделя

	1
	21

	2-4
	23


4. Продолжительность урока в 1 классах
в  I полугодии -35 мин., сентябрь - октябрь 3 урока,  далее 4 урока;
во II полугодии - 40 мин., январь – май 4 урока (1 день 5 уроков).

5.Начало занятий  в I cмене - в 8.00, во II смене – 13.10.

    Расписание звонков:
	                                           1 Смена
	2 Смена

	1 классы
	2а, г, д, 4а, г
 классы
	 2б, в, 3а, б, в, г, д 4 б, в, д
 классы

	1 полугодие
	2 полугодие
	
	

	1 урок 8.00 – 8.35
2 урок 8.45 – 9.20
динамическая пауза

 9.20–10.00
3 урок 10.00 – 10.35
4 урок 10.45 – 11.20
	1 урок 8.00 – 8.40
2 урок 8.55 – 9.35
динамическая пауза

 9.35 – 10.15
3 урок 10.15 – 10.55
4 урок 11.05 – 11.45
5 урок 11.55 – 12.35
	  1 урок 8.00 – 8.40
  2 урок 8.55 – 9.35
  3 урок 9.55 – 10.35
  4 урок 10.55 – 11.35
  5 урок 11.55 – 12.35

	 1 урок 13.10 – 13.50

 2 урок 14.10 – 14.50

 3 урок 15.00 – 15.40

 4 урок 15.50 – 16.30
 5 урок 16.40 – 17.20


Перерыв между обязательными и внеурочными занятиями составляет 40 мин.

Дополнительные каникулы для 1 -х классов 15.02.2020 – 21.02.2020 г. 

6. Требования к затратам времени на выполнение домашних заданий (по всем предметам):
1 класс – нет;
2-3 класс – 1,5 часа в день;

4 класс – 2 часа в день.
Выбор учебников и учебных пособий, используемых при реализации учебного плана
Изучение учебных предметов обязательной части учебного плана организуется с использованием учебников, включенных в Федеральный перечень (Приказ Минобрнауки от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования» (с изменениями). Перечень учебников приложение № 2.
Особенности учебного план начального общего образования
Учебный план начального общего образования МБОУ СОШ №11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба обеспечивает введение в действие и реализацию требований Стандарта, определяет общий объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения).

  Учебный план начального общего образования МБОУ СОШ №11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба реализуется в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования (далее ФГОС НОО), утверждённым приказом Министерства образования Российской Федерации от 06.10.2009 № 373(с изменениями).

УМК, используемые для реализации учебного плана

   В школе двадцать дтри класса-комплекта. Обучение организовано по учебно методическому комплекту «Школа России».
Региональная специфика учебного плана
    Региональной спецификой учебного плана является ведение учебного предмета «Кубановедение», который изучается с 1 по 4 класс по 1 часу в неделю, из части, формируемой участниками образовательных отношений.

    На изучение предмета «Окружающий мир» в 1-ом и 4-ом классах отводится 1 час в неделю, за счёт уплотнения программного материала. Отдельные темы по предмету «Окружающий мир» включены в программы кружков внеурочной деятельности «Мы и окружающий мир», «Развитие познавательных способностей».  

    На изучение предмета «Родной язык» в 1 и 2 классах отводится 0.2 часа в неделю, за счёт часов, отведённых на изучение предмета «Русский язык».

    На изучение предмета «Литературное чтение на родном языке» в 1 и 2 классах отводится 0.2 часа в неделю, за счёт часов, отведённых на изучение предмета «Литературное чтение».
    Во 2-ом классе на изучение предметов «Русский язык» и «Литературное чтение» отводится 3,8 часа в неделю.  Отдельные темы по предметам «Русский язык» и «Литературное чтение» включены в программы кружков внеурочной деятельности «Наши проекты». 
    В 3-ем классе на изучение предмета «Русский язык» отводится 4 часа в неделю.  Отдельные темы по предмету «Русский язык» включены в программы кружков внеурочной деятельности «Наши проекты». 
    На изучение предмета «Русский язык» в 4-ом классе отводится по 5 часов в неделю, за счёт сокращения количества часов, отведённых на изучение предмета «Окружающий мир» (1 час). Отдельные темы по предмету «Окружающий мир» включены в программы кружков внеурочной деятельности «Мы и окружающий мир».   На предмет «Литературное чтение» в 4 классе отводится 3 часа в неделю.
   Реализация программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни осуществляется в рамках учебных предметов «Окружающий мир», «Физическая культура» и кружков внеурочной деятельности «Здоровей-ка», «Подвижные игры». Учебный предмет «Шахматы» включен во внеурочную деятельность.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса

         Курс «Кубановедение» в объёме 1 час в неделю с 1 по 4 класс введён в учебный план за счёт части, формируемой участниками образовательного процесса, с целью приобщения младших школьников к общекультурным, национальным и к этнокультурным ценностям.
   Курс ОРКСЭ в IV классе с реализацией модуля ОПК в объёме1 час введён в учебный план за счёт части, формируемой участниками образовательного процесса. 
Деление классов на группы

        Деление классов на группы производится по предмету «Английский язык» – при наличии более 20 учащихся в классе. 
Учебные планы для I – IV классов

        Таблица – сетка часов учебного плана для I – IV классов прилагается (приложение № 1).
Формы промежуточной аттестации обучающихся
     Согласно Положению о текущем контроле и порядке проведения промежуточной аттестации учащихся МБОУ СОШ № 11 имени Героя Советского Союза С. М. Жолоба от 06 ноября 2014 года промежуточная аттестация подразделяется на текущую, включающую в себя почетвертное (полугодовое) оценивание результатов учёбы обучающихся, и годовую аттестацию по результатам за учебный год. Формы промежуточной аттестации: тестирование (компьютерное, аудиторное), итоговый опрос, комплексные диагностические работы, письменные работы (диктант, изложение, сочинение, контрольные, проверочные, самостоятельные и практические работы), проектные и творческие работы и др. 


Аттестация учащихся 1-х классов в течение учебного года осуществляется качественно, без фиксации их достижений в классных журналах в виде отметок по пятибалльной шкале согласно Положению.
По предмету ОРКСЭ в сводной ведомости журнала и личном деле учащихся 4 классов делается запись «освоен» или «не освоен».
Предметом итоговой оценки освоения обучающимися ООП НОО является достижение предметных и метапредметных результатов освоения ООП НОО, необходимых для продолжения образования. В итоговой оценке выделены две составляющие: результаты промежуточной аттестации обучающихся, результаты итоговых работ, характеризующие уровень освоения обучающимися основных формируемых способов действий в отношении к опорной системе знаний, необходимых для получения общего образования следующего уровня.

Итоговая оценка освоения ООП НОО направлена на оценку достижения обучающимися планируемых результатов освоения ООП НОО.

Учащиеся, обучающиеся по индивидуальным учебным планам, аттестуются только по предметам, включенным в этот план. 

Учащиеся, временно обучающиеся в санаторных школах, реабилитационных общеобразовательных учреждениях, аттестуются на основе итогов их аттестации в этих учебных заведениях. 

